

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél " 4 "
Negyed " 2 "
Egyes szám ára, 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dévecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden nemű közlemények.

PÜNKÖSDI GONDOLATOK

IRTA: KASZA VILMOS.

Veni creator Spiritus! Jöjj alkotó, teremtő Lélek! Lélek, a magasságokból, erő, mely a magasságokból szállott le a földre. A tavasz lehetete, a meleg éltető napsugár is a magasságokból árad le a téli hideg, fagyos földre; az éltető napsugárban teremtő erő rejlik, tőle, általa újra teremtődik a föld felszíne; érintésére új élet fakad. A pünkösdi lélek teremtő lélek, megteremtette az új típusu embert: új lelket, új érzelmeit, új gondolatokat alakított, hozott ki az emberi agyból, az emberi lelekből.

Athén, Róma pogány művészete klasszikus, szép szobrokat állított fel uton-utfélen, hogy kipallérozza a nép izlését; a pogány világ is igyekezett széppé, finommá tenni az emberi lelket: előtte ideál volt az eszményi szép. Alkotásaikat megcsodáljuk kétezer év után, a lelki szépség kipallérozására a kereszténység hivatott. A creator Spiritus, a teremtő átalakító Lélek idealizálta, újra átalakította az emberi lelket. Oltárára helyezte a lelki szépség példaképeit az ő Szentjeiben, akik a creator Spiritus lélek átalakító nagymunkájában kivették a részüket: nem állottak ellene a szentlélek lélek-átalakító munkásságának. Ők lettek mintaképei a keresztény világnézetenek.

A lelki világnak egyik szép kihatása, megnyilvánulása a hazaszereget, mely nem a hangos szavakban, hanem a tettekben nyerjen kifejezést. A hazát szerető lelkek elé is mintha képeket állítanak oda szobrokban, képekben; az egyik világraszóló alkotásokban mutatta meg hazaszeregetét, a másik szobor élő képmása életét adta a hazáért, a harmadik lánglelkületű szavával szolgálta nemzetét. A mi világunkban a hazaszereget mintaképe az a nő, ki mennél több gyermeket nevel a haza védelmére. A sokgyermekes anyáknak kellene szobrot állítanunk, mert iskolák szünnének meg egymás után a gyermekhiány miatt.

Mi hiányzik a mi világunkból? Elhagyta a mi világunkat a creator Spiritus, a teremtő Lélek, amely a föld felszínét átalakítja mint a tavaszi napsugár. A napsugár termékenyít, életet,

ad; miért meddő a mi világunk? A creator Spiritus nem léleg már a mi világunk felett!

A szentlélek szava: „Amely fa jögyümölcsöt nem terem, kivágattatik és a tűzre vetetik”. A meddő fák sorsa a kipusztulás, az elenyésztés; ahol enyészett van az életforrás helyett: szű, korhadás, ott nem tereli az élet nedvkeringését a Spiritus vivificans, az élethozó Lélek.

A hazafiság mindig áldozattal, lemondással járt. Sok gyermek, kevés föld, egyke részére nagyobb az osztályrész, az bizonyos. A szentlélek teremtő ereje új típusu emberrel ajándékozta meg a világot: ez a kereszténymódon, az evangélium szelleme szerint gondolkodó ember típusa a keresztényi módon jellemes ember. A szentlélek a virtus, az erő! Nem az emberi izom erő-gyarápítója, amelyre a gladiátorok oly büszkék voltak. A Virtus a lelkesítő ereje, a jellembeli erősség, amelyet egyszerűen fejezhetünk ki: „férfi”. A lélek harmonikus együttérése Istennel, a tizparancsolattal.

A jellemet, az erős lelket keresem a gyermek szívében, ezt szemlélem a hajadonok szemében, a férfiú homlokán. A jellemet keresem a családban, a társadalomban, a közügyekben, mindenütt, ahol az ember kezemunkáját látom. Ki az, aki ma önzetlenül föloldozza magát a közért? Hol nincsen hasznosulás? Jellem, önzetlenség hol talállok meg? A kórházakban keresselek? A betegágynál keresselek? Vagy a koporsó mellett keresselek, ahol még a könnyek sem igazi könnyek már? Az erős lélek, a Virtus hiányzik a mai társadalomból.

A világ talán sohasem volt vigabb, mint a mi világunk. A világban sohasem járt annyi sivár lélek, mint a mi világunkban.

Az emberi lelket elzárják éltető elemétől, a „Virtus”-ban rejlő lelki erősségtől, ezért van annyi elfonnyadt emberi lélek, hiányzik a férfi típus, a „Virtus”.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5-9 P-ig, két ágyas 6-12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját terméslé somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Caligula gályái.

Híres, nagy császár volt Rómában, világbirodalom korlátlan hatalmu ura, gazdagsága, aranya töméntelen. Hatalma szerteeljáró jellemzi, hogy egyik lovát nevezte ki konzulnak, pedig ezek is tartományi kiskirály-félek voltak.

A magas fensiklon elterült Némi-tó vizére két óriási méretű hajót ereszett, melyek építési költsége és elképzelhetetlen pompájú felszerelése, aranya és drágaköve olyan mesebeli értékbe került, amelynek összegét mai pénzben nem is tudjuk kimondani. Szerencséje fordultával gazdájukkal együtt a gályák is víz alá kerültek. Tizenkilenc évszázad iszapja fedte a római császár hatalmát és gazdagságát, de Mussolini azt hiszi, hogy az elsüllyedt kincsek megvannak, azokat nem tudja széjeleneni, ez ezredekké hullámvérése, nem bomlasztotta az enyészett mindent felemészítő iszapja sem.

Mussolini parancsára emberek és gépek ezrei mozdultak meg. A kész csatornákon zuhogva ömlik alá a tó vize és az iszapból kiemelkedik már az egyik gálya orra, rajta egy Meduza-fő és egy farkasfej.

Évezredes Magyarország hatalmának tőpontjairól az Árpádok, Szent Istvánok, Szent Lászlók, Nagy Lajosok, Mátyások ereje, fénye, pompája, gazdagsága lassan-lassan elmerült a magyar balsors mindent elnyelő vizében, megromlott és szándékosan megromlott erőlköcsök iszapjában. Századok óta süllyednek mélyebbre és mélyebbre a magyarság aranygályái, a nemzet hatalmának és gazdagságának jelképei.

A világháború ég és földrengései nyomán az ide-oda hullámzó árbán fel-felbukkant az elsüllyedt hajók orra. De jaj, szörnyűség és borzalom! A hajó orrán megjelent a vörös forradalom farkasfeje és utána a — Meduza-fő. Mindkettő az amugyis vérevesztett magyarság erejét emészttette vad kegyetlenséggel. Mindkettő mélyebbre süllyesztette az igazság ügyét, a győztes zsarnokság ránkömlő, megfullasztó vize zsilipjeinek rését pedig kitágította.

Azóta megindult a becstelenség emberek szizifusi munkája, az életünkre zuduló áradat elé gátak emelésének megkísérlése.

De nem hallgat itt parancsra, kérésre senki, sőt inkább a nyílt erőszakos ellenállás, vagy az aljas elgáncsolás eszközeivel akadályozzák a dolgozók törekvését a zavarosban dus zsákmányra szert tett, vagy arra vágyók csapatai.

A magyar nagyságot és dicsőséget elfedő víz és iszaptömeg nem mozdul, de talán inkább szaporodik.

Idegen népből támasztott az Isten apóstolt a magyaroknak, aki rendelkezik a pénz és betű óriási hatalmával, a lelkesedő Szent Lékének tüzeivel. Ideállott a magyarság igazságának posványba süllyedt ügye mellé — önzetlenül, haszonvárárs nélkül, nem kalandorságból, hanem meleg szívvél és okos bölcsességgel.

Lássátok, ki dobott rá először követ? Maga a magyar. Olyan forma ez, mint mikor a vízbefuló beleharap az életét megmennti akaró kézbe és arcába köp a segélyére sietőnek.

Teszik ezt azok, akik nem a nemzet nagyságának és dicsőségének aranygályáit, hanem a zsarnokság gyilkos vashajóit szeretnék

1032/1929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Wéber Albert végrehajthatónak, Tóth Lajos végrehajtható ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 144 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a devecséri kir. jbiróság területén levő, Dabrony községben fekvő s a dabronyi 38 sz. tjkvben A 1, 5, 6, II. 1-2, III. 1 sor 45/2, 49/250, 47/2 hrsz alatt felvett ház és kert ingatlanból végrehajtást szenvedő néven álló illetőségre 2200 P kikiáltási árban és az u. o. 167 sz tjkvben A + 2 sor 385/a/2 hrsz alatt felvett ingatlanból u. annak illetőségre 4416 P kikiáltási árban még pedig az ezen ingatlanra 2117/19218 tk. sz. végzéssel Tóth József javára bekebelezett holtiglani házszénélvezeti jog fenntartásával elrendeli.

Az árverést 1929 július 17-én d. e. 10 órakor Dabrony község-házánál fogják megtartani.

As árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. tc. 147., 150., 170. §§ ; 1908 : XL. tc. 21. §.)

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígért, senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : XL. tc. 25. §.)

Devecser, 1929. márc. 17.

Dr. KARSAY s. k.
A kiadmány hiteltől :
KOVÁCS s. k.

Roykó-féle tiszaujlaki bajszpedró mindenütt kapható

1033/1929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Molnár Sándor végrehajthatónak, Benkő Sándor végrehajtható ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 185 P költség, tőkekövetelés és jár. behajtása végett a devecséri kir. jbiróság területén levő, Nagyalásny községben fekvő s a nagyalásny 595 sz. tjkvben A + 1-3 sor 228/10 hrsz alatt felvett dombi kert dűlőből szármó ingatlanból a végrehajtást szenvedő néven álló illetőségre 4640 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1929 június 18-án d. e. 10 órakor Nagyalásny község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, az többet ígért, senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 : XL. tc. 25. §.)

Devecser, 1929. márc. 17.

Dr. Karsay s. k.
kir. jb. elnök
A kiadmány hiteltől :
Kovács s. k.

„Elite“-mozgó Devecser

Május 18-19.
DUNAKERINGŐ

Május 20.
KREUTZER SONATA

Május 25-26.
KIRÁLYOK KIRÁLYA

Május 29-30.
IX. PARANCSOLAT

Uradalmak, gazdák
figyelmébe!

Bánózy Zoltán timárüzeme
Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyarabőrjeit cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, bárány, nyul, róka stb. bőrjeit szőrmének, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.

A Somlótársaság Gy. Ümőlosterőkesítő és Központi Szeszlőző Szövetkezet ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

Allandó raktár törköly-, seprő- és gyümölcs-pálinkákból. Eladás nagyban és kismértékben.

Ha anyagi gondjai vannak, vagy ha jövedelme nem futja mindenre, keresetét



növelheti, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazott ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADIS
könyvszűznye
Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Győzdjön meg

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőrűrt, taplat, gummisarkat, cipőcrémet, cipőfüzőket, cipősámfát, amely a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi. Őstort, astornyalot, bőrvazelin és egyéb a szakmához tartozó árukat.

Rádiókedvelők!

Autótulajdonosok!

Mielőtt rádiókészülékét vásárolna, tekintse meg 3 lámpás csoda vevőgépünket. Hangtisztasága utólréhetetlen, hangereje megfelel normális 5 lámpás gép hangerejének és teljesen szelektív. 1929. típusu 5 csöves Neutrodyn készülékek, 1929-es 5 csöves vevő 200-2000 m hullámhosszig

Kívánatra készítünk 1-2, 6-7 csöves keretvevőket is.

DEVECSER KÖZSÉG VILLAMOS MŰVE ÜZEMÉNÉL
— DEVECSER, Damjanich-u. eszközölhető —

Vállalunk antennaszerekeseket vidéken is. — Anód-, fűtő- és autóakkumulátorok töltése mindenkor. — Hangszórók.